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UHERSKÉ HRADIŠTĚ
HISTORICKÉ MĚSTO ROKU 2011

Putování po historických 
městech Čech, Moravy 
a Slezska

TOP týden v Uherském Hradišti a okolí ve dnech 14.–23. června 2013
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Pátek 14. června
Zažijte neobyčejné oživení významné archeologické lokality
V pátek nemusíte s příjezdem příliš spěchat, protože slavnostní komponovaný večer Noc s věrozvěsty 
(www.slovackemuzeum.cz), na který vás zveme, začíná až ve 22:00 hodin v archeologické lokalitě Uherské Hradiště-Sady 
(Sadská výšina - GPS 49°3‘31.428“N, 17°28‘10.272“E). Multimediální projekce a koncert cimbálové muziky Hradišťan 
s Jiřím Pavlicou je jedním ze zajímavých příspěvků k oslavám 
1150. výročí příchodu Cyrila a Metoděje na Moravu.
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Sobota 15. června
Projděte se historickým centrem Uherského Hradiště
Vnořte se do atmosféry města, kterému se říká srdce Slovácka. Jako 
průvodce vám poslouží Městský turistický okruh (www.mesto-uh.cz). 
Procházku spojte s návštěvou nového Slováckého centra kultury 
a tradic v zrekonstruovaných prostorech bývalé jezuitské koleje. 
Ve zdejších expozicích se můžete seznámit s dějinami královského 
města Uherské Hradiště a taktéž s tvorbou významného malíře Slo-
vácka Joži Uprky (www.jozauprka.cz). Využijte projektu Otevřené 
brány (www.vychodni-morava.cz) a nechte se zdarma provést kos-
telem sv. Františka Xaverského. Z Galerie Slováckého muzea, kde 
se kromě výstav současných umělců můžete podívat i na stálou 
expozici Umění jihovýchodní Moravy (www.slovackemuzeum.cz), 
už máte jenom kousek do městského přístaviště na řece Moravě. 
Nasedněte na loď Kordulka, která popluje svůj pravidelný Hradišť-
ský pendl (www.pujcovnalodi.cz). 

Originální prohlídka města s  průvodcem začíná v 15:00 hod.
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Neděle 16. června
Nechte se inspirovat odkazem minulosti
Putování za historií začněte ve Starém 
Městě a navštivte Památník Velké Mora-
vy (www.slovackemuzeum.cz), který vznikl 
na autentických základech kostela z 9. sto-
letí. Kromě stálé expozice je k vidění vý-
stava Veligrad. Z knížecích hrobů. Archeo-
skanzen Modrá (www.archeoskanzen.cz) 
vám přiblíží, jak vypadalo velkomoravské 
sídliště a jak se v něm žilo. Určitě byste 
neměli minout ojedinělou prezentaci fe-
noménu vody v krajině a života v ní Živá 
voda (www.zivavoda.cz). A už jste jenom 
několik stovek metrů od významného 
poutního místa Velehrad, kde právě vy-
vrcholí příprava oslav 1150. výročí přícho-
du slovanských věrozvěstů. Kromě areálu 
kláštera a baziliky si můžete ve Velehrad-
ském domě sv. Cyrila a Metoděje prohléd-
nout výstavu o historii Velehradu.
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Pondělí 17. června
Sedněte na kolo a vydejte se na některou z cyklostezek 
Nemáte kolo s sebou? Nevadí, v Městském informačním centru Uherské Hradiště vám ho rádi půjčí. Stejně tak i discgolfy, se 
kterými se po cestě můžete pobavit na hřišti v nedalekém Kunovském lese. Jestli pak zvolíte směr mikroregion Ostrožsko, navštiv-
te Letecké muzeum Kunovice (www.slovackemuzeum.cz) a přírodní koupaliště v Ostrožské Nové Vsi (www.albatrosonv.cz). 
Osvěžení se možná rozhodnete zajet si ještě pod Svatý Antonínek Do Blatnice k vinařovi (www.vinariblatnice.cz), kde můžete 
v některém ze zdejších sklípků ochutnat místní specialitu Blatnický Roháč. Jestli se vám podařilo zarezervovat si vstupenky 
na představení Slováckého divadla (www.slovackedivadlo.cz), večer strávíte v příjemné společnosti držitelů místních Oscarů.
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Úterý 18. června
Podívejte se na Slovácko z výšky
Domluvte si let horkovzdušným baló-
nem (www.balony.eu)  a nechte se uná-
šet nad siluetou hradu Buchlov a zámku 
Buchlovice, kochejte se letním zbarvením 
Chřibů nebo křivkou řeky Moravy. Šťastné 
přistání oslavte dobrým obědem a pak si 
vyšlápněte k Břestecké skále. Nezapo-
meňte se zastavit v Muzeu tupeské kera-
miky (www.muzeumkeramiky.cz). Třeba se 
vám podaří pod dohledem odborníků vy-
modelovat si i nějaký ten džbánek. Po cestě 
do Uherského Hradiště navštivte zajímavé 
Kovozoo (www.recgroup.cz) a Bonsai cen-
trum Isabelia (www.isabelia.cz) ve Starém 
Městě. Den plný zážitků můžete ukončit 
v některé z uherskohradišťských vinoték. 

Originální prohlídka města s průvod-
cem začíná v 17:00 hod.
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Středa 19. června
Vydejte se po stopách Jízdy králů
Navštivte rázovité obce s bohatou folklorní 
tradicí. V Hluku (www.mestohluk.cz) si pro-
hlédněte místní památkové domky a původ-
ně gotickou vodní tvrz. Nejenom Jízda králů, 
ale i místní Muzeum lidových pálenic (www.
slovackemuzeum.cz) nebo soustava ojedině-
lých vinných búd (www.vlcnov.cz) proslavily 
Vlčnov. Ty najdete i v oblasti Stará hora ve 
Veletinách (www.veletiny.cz). Přehled o zdej-
ším folkloru si můžete doplnit v Potomákově 
muzeu krojů (www.popovice.cz) v Popovicích 
a pak už zamiřte do nedalekého areálu Bu-
kovina (www.amfi kbukovina.cz). Vyzkoušej-
te třeba zdejší lanové centrum nebo bungee 
trampolínu. 
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Čtvrtek 20. června
Svezte se po nejdelším tobogánu v republice
Poznejte nejbližší okolí Uherského Hradiště. Projděte se na Rochus, 
cennou lokalitu soustavy Natura 2000, kde kromě přírodního bo-
hatství najdete první stavby budoucího skanzenu i poutní kapli 
sv. Rocha (www.parkrochus.cz). Pokochat se pohledem na město 
chráněné okolními pohořími Karpat můžete z nedaleké rozhledny 
Rovnina. Vinohradskou ulicí s řadou měšťanských vinných skle-
pů (www.uherske-hradiste.cz) se přiblížíte k Aquaparku, kde vás 
kromě plaveckých bazénů čeká spousta vodních atrakcí i možnost 
příjemné relaxace ve wellness centru (www.aquapark-uh.cz). Na 
pozdní odpoledne a večer přijměte pozvání do nedávno zrekonstru-
ovaného městského kina (www.mkuh.cz). Po tematickém fi lmu ze 
Zlatého fondu se tam bude otevírat turisticky laděná fotografi cká 
výstava. Nakonec budete mít jedinečnou šanci prožít příběh lásky  
chudého básníka Rudolfa k něžné švadlence Mimì v Pucciniho opeře 
Bohéma v záznamu ze Salcburského festivalu.

Originální prohlídka města s průvodcem začíná v 20:00 hod.
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Pátek 21. června
Plujte po Baťově kanálu
Neopomeňte navštívit ojedinělou turistickou vodní cestu 
a technickou památku Baťův kanál (www.batacanal.cz). 
Jeho poetickou krásu si můžete vychutnat plavbou na za-
půjčeném člunu nebo hausbótu (www.pujcovnalodi.cz), ale 
taktéž z paluby výletní lodi Morava. Ta vás na celodenní 
plavbě odveze z přístaviště ve Spytihněvi do Uherské-
ho Hradiště a zpět. V rámci polední pauzy si dopřejte 
oběd v některé z vybraných restaurací ve městě. Od-
poledne se můžete zúčastnit v Redutě na Masarykově 
náměstí slavnostního předání Ceny Vladimíra Boučka 
vybraným lidovým výrobcům, kteří se snaží o zachová-
ní a rozvoj lidové umělecké výroby. V rámci podvečerní 
procházky zajděte do Smetanových sadů, objevte zdejší 
památný strom (www.uherske-hradiste.cz), prohlídněte 
si objekt Slováckého muzea (www.slovackemuzeum.cz) 
s přístavbou od Bohuslava Fuchse a repliku typické Slo-
vácké búdy, která vznikla v rámci Výstavy Slovácka 1937. 
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Sobota 22. června
Zúčastněte se folklorního festivalu
V sobotu ožije Masarykovo náměstí v Uherském Hradišti jarmarkem lido-
vých uměleckých řemesel. Probíhat bude v symbióze s dětským folklor-
ním festivalem Kunovské léto (www.kunovske-leto.cz). Můžete zhlédnout 
prezentaci našich i zahraničních souborů a taktéž Národní soutěže dětské-
ho verbuňku – tance, který je zapsaný na seznam nehmotného světového 
kulturního dědictví UNESCO. Pokud se vám atmosféra zalíbí, přesuňte se 
do amfi teátru v Kunovicích a zúčastněte se vyvrcholení festivalu. 

Neděle 23. června
Navštivte nejhezčí památku České republiky 
Cestou domů nezapomeňte navštívit hrad Buchlov (www.hrad-buchlov.cz), 
který byl čtenáři iDNES vyhodnocen jako nejhezčí památka za rok 2011. 
Kromě klasické prohlídky můžete se svými ratolestmi absolvovat i speciální 
okruh pro děti. Nedaleký zámek Buchlovice (www.zamek-buchlovice.cz) 
vás upoutá nejenom svou půvabnou barokní architekturou a zámeckým 
parkem, ale i výstavou fuchsií nebo Záchrannou stanicí volně žijících ži-
vočichů. V zámecké vinotéce si pak můžete přikoupit láhev lahodného 
moku, u kterého doma třeba zavzpomínáte na příjemně strávené chvíle 
na Slovácku.
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Originální prohlídky města s průvodcem:
Sobota 15. června 2013, 15:00 hod. – Za památkami a historií královského města
Historička PhDr. Blanka Rašticová vás seznámí s nejvýznamnějšími stavebními a umělecko-historic-
kými památkami v historickém jádru města.  Projdete se po trase někdejší královské silnice, zasta-
víte se nejen u nejstaršího domu na Masarykově náměstí, ale také u nejstarší dochované stavby ve 
městě, dozvíte se, proč byla Stará radnice postavena v Prostřední ulici či které památky připomí-
nají zhoubné morové epidemie. Sraz účastníků u kaple sv. Šebestiána na Palackého náměstí. 

Úterý 18. června 2013, 17:00 hod. – Vojenské dějiny města
Zájemcům o dějiny středověké a barokní pevnosti Uherské Hradiště, která dokázala odolat řadě 
nepřátelských nájezdů a nikdy nebyla vojensky dobyta, je určena prohlídka vedená po obvodu 
někdejší vnitřní kamenné hradby. Kromě pozůstatků středověké hradební zdi zhlédnete Matyášo-
vu bránu, základy válcové věže a také méně známý půdorys barokního bastionu. Sraz účastníků 
u kaple sv. Šebestiána na Palackého náměstí.

Čtvrtek 20. června 2013, 20:00 hod. – Tajuplné Hradiště
Netradiční a zcela ojedinělá noční prohlídka vám umožní návštěvu podzemí františkánského kláš-
tera i jeho barokního refektáře, dále interiéru farního kostela sv. Františka Xaverského a také 
barokních jezuitských sklepů, kde dnes sídlí Galerie slováckých vín. Součástí prohlídky bude se-
známení s pověstmi, které vyprávějí o našem městě. Sraz účastníků na Mariánském náměstí 
u mariánského sloupu.
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V roce 2013 vydalo město Uherské Hradiště, odbor kultury a cestovního 
ruchu ve spolupráci s odborem architektury, plánování a rozvoje, Měst-
ským informačním centrem a Slováckým muzeem.
Foto: Archiv Města Uh. Hradiště, Region Slovácko, L. Chvalkovský

Město Uherské Hradiště
Masarykovo nám. 19, 686 70 Uherské Hradiště, 
tel.: 572 525 111
www.mesto-uh.cz

Městské informační centrum
Masarykovo nám. 21, 686 01  Uherské Hradiště, 
tel.: 572 525 525
www.uherske-hradiste.cz

Region Slovácko
Masarykovo nám. 21, 686 01 Uherské Hradiště, 
tel: 572 540 303
www.slovacko.cz

Slovácké muzeum v Uherském Hradišti
Smetanovy sady 179, 686 01 Uherské Hradiště, 
tel.: 572 556 556
www.slovackemuzeum.cz

www.historickeputovani.cz


